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TIPO DE CONVIVENCIA

¿Con quién viven los jóvenes?
PREGUNTA: Para empezar, me gustaría preguntarte con quien vives en la actualidad.

— Con mis padres.

— Solo/a.

— Con mi mujer/marido.

— Con mi compañero/a.

— Comparto vivienda con una o varias personas.

— Con un grupo de amigos del mismo sexo.

— Con un grupo de amigos de distinto sexo.

— A/. C.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Mis
padres

75

79
70

99
94
81
59
25
50

77
74
74
74

81
82
53
60
74

80
73
64
70
71
76

Solo/a

3

3
2

0
1
2
5
7
7

2
3
3
4

2
2
4
4
2

2
2
6
5
5
3

Mujer/
marido

19

14
24

0
2

12
29
62
39

19
21
18
15

14
13
37
28
18

16
21
22
15
15
17

Compa-
ñero/a

1

1
1

0
0
1
3
3
2

0
1
1
3

1
1
3
2
3

0
1
2
5
4
1

Compar-
to vi-

vienda

%

1

1
2

1
1
2
3
2
1

1
1
2
2

1
1
2
3
2

1
1
4
3
3
1

Amigos
mismo
sexo

1

1
1

0
1
1
1
1

—

0
0
1
1

1
1
1
1
0

0
1

1
2
1

Amigos
distinto

sexo

0

0
0

0
0
0
0
0
—

0
0
0
0

0
0
0
0
0

0
0
0
0
0
1

No
cont.

0

1
0

0
1
1
0
0
1

1
0
1
1

0

0
3
1

1
1
2
1
0
0
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LOS JÓVENES Y EL TRABAJO

(Sólo para los jóvenes que no estudian)
PREGUNTA: ¿En cuál de estas situaciones te encuentras actualmente?

— Trabajas.

— Trabajas pero ahora estás en paro.

— Buscas tu primer empleo.

— Estás haciendo el Servicio Militar.

— Eres ama de casa.

— Otro.

— N. C.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

10.027

5.070
4.957

832
1.596
2.175
2.611
2.701

112

2.930
3.390
2.677
1.030

6.009
507

2.223
888
400

2.352
5.632

152
757
912
222

Trabajas

59

73
43

49
55
57
62
63
58

58
59
58
61

60
41
59
60
57

52
61
54
64
61
52

Paro
actual

11

11
10

8
12
14
12
8
8

10
11
13
9

10
23
12
11
10

9
11
16
15
12
9

Primer
empleo

10

9
11

27
17
12
6
3

10

12
9

10
9

11
21

7
5
9

12
9

13
11
11
13

Servicio
militar

%

1

3
0

0
5
1
0
0
1

1
1
1
1

2
1
0
1
2

1
1

—
1
2
0

Ama de
casa

15

1
30

4
6

11
18
25
21

15
17
13
13

13
10
20
20
16

21
15
13
5
9

21

Otro

2

1
2

7
2
2
1
1
1

2
2
2
3

2
3
1
2
3

2
1
4
2
3
1

No
contesta

2

2
4

5
3
3
1
0
1

2
1
3
4

2
1
1
0
3

2
2

—
2
2
5
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LOS JÓVENES Y EL TRABAJO

Preferencias (sólo para jóvenes estudiantes)
PREGUNTA: Si ahora te dieran a elegir entre un buen empleo, en donde ganaras un buen sueldo, o seguir

estudiando hasta acabar tus estudios o especialidad, ¿qués es lo que más probablemente eli-
girías?

— El buen empleo.

— Seguir estudiando.

— A/. S.

— N. C.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

7.027

3.556
3.471

3.337
1.886
1.078

528
155
43

1.619
2.104
2.305

999

5.691
223
507
334
272

2.391
3.381

59
484
536
176

Buen
empleo

44

46
41

43
44
44
52
49
42

48
45
45
35

43
56
51
48
46

40
46
43
47
47
47

Septiembre 1989

Seguir
estudiando

%

47

45
49

47
47
48
41
35
45

44
45
47
54

48
37
37
41
41

51
45
46
46
44
39

No sabe
No contesta

9

9
10

10
9
8
7

16
13

8
10
8

11

9
7

12
11
13

9
9

11
7
9

14
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LOS JÓVENES Y EL TRABAJO

Conseguir trabajo
PREGUNTA: En tu opinión, ¿de qué depende encontrar un buen trabajo? ¿Y en segundo lugar?

— De la buena suerte.

— De estar bien preparado.

— De tener buenas recomendaciones.

— De tener buena apariencia física.

— De saber hablar bien.

— A/. S.

— N. C.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Buena
suerte

16

16
16

15
15
16
18
16
19

17
17
15
16

16
15
17
17
19

16
16
19
18
15
13

Bien
prepa-
rado

50

50
50

56
49
47
46
49
39

51
48
52
47

51
44
49
46
43

55
49
43
41
46
50

Lugar 1

Reco-
menda-
ciones

28

28
27

20
29
31
30
30
32

28
27
27
31

27
33
28
29
29

23
28
28
34
33
26

Aparien-
cia fí-
sica

k

2

2
2

2
2-
2
2
1

—

1
2
1
2

2
2
1
2
2

2
2
3
2
3
1

Hablar
bien

2

2
2

3
2
1
2
1
3

2
2
2
1

2
3
2
1
2

2
2
3
2
2
1

No sabe
No cont.

2

2
3

4
3
3
2
3
7

1
4
3
3

2
3
3
5
5

2
3
4
3
1
9

Buena
suerte

24

25
23

24
23
24
24
26
18

26
23
24
24

24
21
24
22
24

25
24
19
23
23
25

Bien
prepa-
rado

26

25
26

22
26
27
28
26
32

25
25
26
28

25
27
28
25
27

23
27
29
28
24
21

Lugar 2

Reco-
menda-
ciones

c

30

31
30

28
32
32
31
30
26

32
29
31
29

30
29
30
34
29

31
30
25
31
30
28

Aparien-
cia fí-
sica

/o

7

6
8

8
7
7
7
7
4

6
7
7
7

7
9
7
6
7

6
7

12
8
9
6

Hablar
bien

7

7
8

11
7
6
5
6

12

6
8
7
7

8
8
6
6
6

9
7
9
6
8
6

No sabe
No cont.

6

6
6

7
5
4
5
5
8

5
8
5
5

6
6
5
7
7

6
5
6
6
6

14
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LOS JÓVENES Y EL TRABAJO

Remuneración o prestigio
PREGUNTA: ¿Cuál de estas dos opciones prefieres?

— Un empleo bien pagado pero con poco prestigio entre tus amigos y conocidos.

— Un empleo peor pagado pero bien visto por los que te rodean.

— A/. S.

— N. C.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Empleo
hianDien

pagado

43

58
48

48
53

. 55
57
55
58

51
53
55
56

53
56
54
54
54

46
55
57
66
61
45

Empleo

peor
pagado

%

36

32
40

41
37
35
33
34
29

41
38
35
26

36
36
36
35
35

44
35
36
21
29
39

No sabe
No contesta

11

10
12

11
10
10
10
11
13

8
9

10
18

11
8

10
11
11

10
10
7

13
10
16
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LOS JÓVENES Y EL TRABAJO

Remuneración o tiempo libre
PREGUNTA: ¿Cuál de estas alternativas prefieres?

— Un trabajo decente que me diera para vivir y que me deje tiempo libre.

— Un trabajo bien pagado y con buen porvenir que absorba todo mi tiempo libre.

— A/. S.

— N. C.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Trabajo
decente

75

73
76

72
76
75
76
75
72

77
74
77
67

74
75
78
76
71

74
75
70
74
76
68

Trabajo
bien

pagado

%

20

21
18

21
20
20
18
19
18

18
21
18
22

20
21
17
17
22

21
19
23
20
18
23

No sabe
No contesta

5

6
6

7
4
5
6
6

10

5
5
5

11

6
4
5
7
7

5
6
7
6
6
9
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LOS JÓVENES Y EL TRABAJO

Remuneración o seguridad
PREGUNTA: De las cosas que te vamos a proponer, di nos cuál es la más importante para que un trabajo

sea bueno para ti.

— Que ganes bastante dinero aunque sea trabajo inseguro.

— Que sea un trabajo seguro aunque ganes poco dinero.

— N. S.

— A/. C.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 2$ años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Trabajo
inseguro

19

22
16

17
19
21
21
20
18

15
19
18
31

19
19
18
18
24

15
19
24
30
26
20

Trabajo
seguro

%

74

71
77

76
76
73
73
74
72

80
75
76
58

74
75
77
75
67

80
75
68
62
66
67

No sabe
No contesta

7

7
7

7
5
6
6
3

10

5
6
6

11

7
6
5
7
9

5
6
8
8
8

13
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LOS JÓVENES Y LAS INSTITUCIONES

Grado de simpatía
PREGUNTA: Te voy a leer, a continuación, una serie de instituciones. Quisiera que me dijeras, para cada

una de ellas, tu grado de simpatía utilizando una escala de 0 a 10 y sabiendo que el 0 significa
ninguna simpatía y el 10 mucha simpatía.

— Iglesia.

— Ejército.

— Banca.

— Empresarios.

— Partidos.

— Sindicatos.

— Jueces.

— Gobiernos Autónomos.

— Funcionarios.

— La Prensa.

— Policía.

— Universidad.

— Gobierno central.

— Feministas.

— Congreso de los Diputados.

— Ecologistas.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Iglesia

Media

4,45

4,03
4,88

5,16
4,51
4,10
4,18
4,08
4,19

4,89
4,47
4,22
4,01

4,56
4,35
4,11
4,24
4,50

6,63
4,13
2,96
1,40
2,31
4,44

St. Desv.

2,93

2,91
2,90

2,92
2,96
2,88
2,82
2,92
3,15

2,94
2,91
2,92
2,90

2,90
3,11
2,94
3,03
2,94

2,45
2,54
3,00
2,06
2,32
2,62

Ejército

Media

3,50

3,26
3,76

4,19
3,36
3,07
3,40
3,33
3,41

3,77
3,52
3,32
3,29

3,61
3,30
3,19
3,22
3,53

4,88
3,36
2,62
1,42
2,06
3,47

St. Desv.

2,87

2,89
2,83

2,94
2,87
2,80
2,81
2,79
2,75

2,88
2,86
2,84
2,93

2,85
3,01
2,87
2,89
2,92

2,85
2,67
2,92
2,31
2,47
2,76

Banca

Media

3,86

3,66
4,07

4,38
3,98
3,60
3,72
3,46
3,63

3,96
3,85
3,85
3,65

4,00
3,53
3,42
3,,60
3,94

4,70
3,84
3,60
2,30
2,86
3,78

St. Desv.

2,57

2,62
2,50

2,56
2,55
2,54
2,56
2,57
2,42

2,53
2,52
2,61
2,68

2.53
2,67
2,58
2,72
2,55

2,45
2,47
2,74
2,54
2,53
2,43
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LOS JÓVENES Y LAS INSTITUCIONES

Grado de simpatía (Continuación)
PREGUNTA: Te voy a leer, a continuación, una serie de instituciones. Quisiera que me dijeras, para cada

una de ellas, tu grado de simpatía utilizando una escala de 0 a 10 y sabiendo que el 0 significa
ninguna simpatía y el 10 mucha simpatía.

— Iglesia.

— Ejército.

— Banca.

— Empresarios.

— Partidos.

— Sindicatos.

— Jueces.

— Gobiernos Autónomos.

— Funcionarios.

— La Prensa.

— Policía.

— Universidad.

— Gobierno central.

— Feministas.

— Congreso de los Diputados.

— Ecologistas.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Empresarios

Media

4,46

4,32
4,61

4,74
4,49
4,29
4,40
4,30
4,46

4,74
4,35
4,42
4,23

4,62
3,83
4,04
4,22
4,42

5,32
4,44
4,11
2,84
3,45
4,58

St. Desv.

2,67

2,72
2,61

2,60
2,68
2,70
2,69
2,70
2,47

2,62
2,66
2,70
2,71

2,63
2,84
2,70
2,78
2,61

2,51
2,57
2,84
2,68
2,69
2,43

Partidos

Media

3,58

3,54
3,62

3,46
3,50
3,53
3,60
3,87
3,56

3,59
3,64
3,55
3,49

3,61
3,13
3,63
3,49
3,56

3,68
3,63
3,00
3,34
3,27
3,66

St. Desv.

2,44

2,47
2,42

2,51
2,39
2,47
2,41
2,43
2,37

2,45
2,44
2,46
2,42

2,41
2,60
2,50
2,50
2,59

2,42
2,40
2,75
2,56
2,61
2,39

Sindicatos

Media

4,44

4,47
4,40

4,20
4,34
4,47
4,55
4,70
4,39

4,38
4,44
4,49
4,41

4,37
4,34
4,70
4,58
4,29

4,09
4,53
3,80
4,83
4,62
4,53

St. Desv.

2,68

2,72
2,64

2,70
2,63
2,73
2,70
2,63
2,62

2,69
2,70
2,69
2,63

2,63
2,81
2,79
2,80
2,74

2,59
2,64
3,02
2,90
2,86
2,51
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LOS JÓVENES Y LAS INSTITUCIONES

Grado de simpatía (Continuación)
PREGUNTA: Te voy a leer, a continuación, una serie de instituciones. Quisiera que me dijeras, para cada

una de ellas, tu grado de simpatía utilizando una escala de 0 a 10 y sabiendo que el 0 significa
ninguna simpatía y el 10 mucha simpatía.

— Iglesia.

— Ejército.

— Banca.

— Empresarios.

— Partidos.

— Sindicatos.

— Jueces.

— Gobiernos Autónomos.

— Funcionarios.

— La Prensa.

— Policía.

— Universidad.

— Gobierno central.

— Feministas.

— Congreso de los Diputados.

— Ecologistas.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Jueces

Media

4,76

4,59
4,94

5,07
4,81
4,62
4,63
4,57
4,40

4,96
4,72
4,71
4,53

4,82
4,57
4,69
4,49
4,52

5,34
4,75
4,50
3,70
4,05
4,34

St. Desv.

2,63

2,67
2,57

2,68
2,59
2,64
2,60
2,57
2,90

2,57
2,63
2,67
2,62

2,59
2,85
2,62
2,81
2,64

2,53
2,56
2,92
2,72
2,72
2,41

Gob. Autónomos

Media

4,85

4,74
4,99

5,08
4,83
4,80
4,74
4,78
4,45

4,94
4,87
4,79
4,76

4,91
4,67
4,79
4,63
4,63

5,04
4,93
4,17
4,38
4,36
4,67

St. Desv.

2,53

2,56
2,49

2,52
2,52
2,60
2,50
2,51
2,54

2,48
2,55
2,59
2,45

2,49
2,68
2,59
2,66
2,55

2,48
2,47
3,01
2,73
2,69
2,31

Funcionarios

Media

4,49

4,32
4,69

4,88
4,48
4,34
4,34
4,34
4,22

4,57
4.44
4,57
4,25

4,56
4,40
4,37
4,31
4,30

5,02
4,47
3,74
3,70
3,82
4,45

St. Desv.

2,44

2,46
2,40

2,50
2,35
2,44
2,44
2,40
2,71

2,42
2,49
2,45
2,31

2,39
2,62
2,51
2,54
2,57

2,37
2,40
2,87
2,45
2,47
2,28
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LOS JÓVENES Y LAS INSTITUCIONES

Grado de simpatía (Continuación)
PREGUNTA: Te voy a leer, a continuación, una serie de instituciones. Quisiera que me dijeras, para cada

una de ellas, tu grado de simpatía utilizando una escala de 0 a 10 y sabiendo que el 0 significa
ninguna simpatía y el 10 mucha simpatía.

— Iglesia.

— Ejército.

— Banca.

— Empresarios.

— Partidos.

— Sindicatos.

— Jueces.

— Gobiernos Autónomos.

— Funcionarios.

— La Prensa.

— Policía.

— Universidad.

— Gobierno central.

— Feministas.

— Congreso de los Diputados.

— Ecologistas.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Prensa

Media

6,07

6,00
6,16

6,37
6,03
5,99
5,95
5,95
6,00

6,08
6,07
6,19

_̂ 5,78

6,09
6,08
6,04
6,02
5,97

6,30
6,08
5,94
5,58
5,87
5,83

St. Desv.

2,31

2,35
2,23

2,29
2,36
2,31
2,27
2,25
2,24

2,28
2,34
2,33
2,15

2,27
2,44
2,31
2,46
2,28

2,25
2,26
2,49
2,45
2,43
2,23

Policía

Media

5,40

5,17
5,65

5,86
5,34
5,16
5,27
5,25
5,52

5.76
5,40
5,36
4,73

5,46
5,40
5,22
5,28
5,22

6,38
5,41
4,88
3,34
4,28
5,18

St. Desv.

2,85

2,92
2,73

2,87
2,92
2,80
2,77
2,78
2,52

2,78
2,85
2,88
2,73

2,78
3,13
2,91
3,00
2,92

2,57
2,71
2,79
3,01
2,86
2.73

Universidad

Media

6,60

6,38
6,85

7,17
6.59
6,35
6,35
6,39
6,45

6,87
6,63
6,64
5,91

6,61
6,62
6.59
6,58
6,54

7,07
6,59
6,23
5.72
6,11
6.55

St. Desv.

2,54

2,57
2,44

2,40
2,59
2,61
2,48
2,44
2,60

2,40
2,54
2,57
2,48

2,50
2,75
2,53
2,61
2,45

2,38
2,48
2,94
2,74
2,67
2,38
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LOS JÓVENES Y LAS INSTITUCIONES

Grado de simpatía (Continuación)
PREGUNTA: Te voy a leer, a continuación, una serie de instituciones. Quisiera que me dijeras, para cada

una de ellas, tu grado de simpatía utilizando una escala de 0 a 10 y sabiendo que el 0 significa
ninguna simpatía y el 10 mucha simpatía.

— Iglesia.

— Ejército.

— Banca.

— Empresarios.

— Partidos.

— Sindicatos.

— Jueces.

— Gobiernos Autónomos.

— Funcionarios.

— La Prensa.

— Policía.

— Universidad.

— Gobierno central.

— Feministas.

— Congreso de los Diputados.

— Ecologistas.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab
Más de 1.000.000 hab.

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Gob.

Media

4,39

4,22
4,57

4,62
4,33
4,20
4,30
4,47
4,44

4,61
4,42
4,24
4,19

4,42
4,38
4,38
4,20
4,27

4,71
4,51
3,86
3,35
3,76
4,33

central

St. Desv.

2,54

2,59
2,48

2,56
2,50
2,58
2,54
2,53
2,55

2.50
2,59
2,58
2,41

2,49
2,80
2,64
2,71
2,50

2,48
2,47
2,75
2,68
2,69
2,37

Feministas

Media

4,12

3,69
4,57

4,38
4,01
4,07
4,02
4,07
4,22

4,13
4,17
3,97
4,34

4,10
4,27
4,23
4,01
4,15

4,1b
4,02
4,15
4,57
4,24
4,09

St. Desv.

2,90

2,82
2,92

2,99
2,91
2,92
2,80
2,86
2,77

2,92
2,92
2,91
2,81

2,85
3,17
2,90
3,11
3,10

2,87
2,85
3,35
3,07
3,05
2,73

Congreso Diputados

Media

4,44

4,38
4,50

4,55
4,30
4,35
4,41
4,58
4,48

4,61
4,48
4,29
4,32

4,48
4,09
4,40
4,27
4,49

4,78
4,46
3,80
3,70
4,02
4,54

St. Desv.

2,55

2,62
2,47

2,59
2,55
2,65
2,47
2,46
2,51

2,48
2,59
2,60
2,47

2,51
2,73
2,58
2,68
2,60

2,49
2,47
2,88
2,76
2,77
2,43

Ecologistas

Media

6,95

6,90
7,01

7,26
6,90
6,88
6,78
6,80
7,08

6,87
6,92
7,07
6,89

6,96
7,21
6,91
6,91
6,75

6,86
6,95
7,03
7,27
6,97
6,66

St. Desv.

2,60

2,63
2,53

2,60
2,63
2,61
2,52
2,53
2,32

2,62
2,60
2,61
2,38

2,55
2,59
2,61
2,76
2,70

2,61
2,54
2,93
2,56
2,70
2,73
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LOS JÓVENES Y LAS INSTITUCIONES

Legislativas
PREGUNTA: Si un amigo tuyo extranjero te preguntase quién hace las leyes en España, ¿qué le contestarías?

— Las hace el Rey.

— Las hace el Gobierno.

— Las hacen las Cortes.

— N. S.

— N. C,

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

El Rey

3

2
3

5
2
2
1
2
4

3
3
2
3

3
5
2
3
2

3
2
6
2
2
5

El
Gobierno

°/<

38

37
39

38
37
38
39
39
44

40
39
35
39

38
39
39
38
35

38
40
28
35
37
33

Las
Cortes

»

44

47
40

39
45
45
46
46
34

42
42
46
46

44
35
45
40
48

44
43
42
50
43
42

No sabe
No contesta

15

14
18

18
16
15
14
13
18

15
16
17
12

15
21
14
19
15

15
15
24
13
18
20
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LOS JÓVENES Y LA POLÍTICA

Grado de interés
PREGUNTA: En líneas generales, ¿dirías que la política te interesa mucho, bastante, poco o nada?

— Mucho.

— Bastante.

— Poco.

— Nada.

— N. S.

— N. C.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
Uo confiesla

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

Mucho

2

3
1

1
2
2
2
3
6

2
2
2
3

2
2
2
2
2

2
2
5
7
2

1

Bastante

14

16
11

6
14
15
17
20
10

11
13
14
21

13
10
16
16
13

10
13
15
26
18
\\

Poco

%

37

38
37

32
37
39
41
41
30

36
38
37
38

38
32
38
34
36

37
39
26
34
37
40

Nada

46

42
50

61
46
43
39
35
52

50
47
46
36

46
55
43
47
48

51
46
53
33
42
AS

No sabe
No contesta

1

1
1

0
1
1
1
1
2

1
0
1
2

1
1
1
1
1

0
0
1
0
1
\
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LOS JÓVENES Y LA POLÍTICA

Frecuencia en sus conversaciones
PREGUNTA: Cuando estás entre amigos, ¿hablas de política muy a menudo, de vez en cuando o nunca?

— Muy a menudo.

— De vez en cuando.

— Nunca.

— N. S.

— N. C.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Muy
a menudo

5

6
4

1
5
6
6
9
9

4
5
5
8

5
3
6
7
5

4
4
5

12
7
4

Septiembre

De vez en
cuando

%

45

47
42

27
45
50
54
56
45

44
43
45
50

44
40
50
44
44

39
46
41
53
49
44

1989

Nunca

50

46
53

71
50
44
40
35
44

52
51
49
42

51
57
43
49
51

56
49
53
34
44
50

No sabe
No contesta

0

1
1

1
0
0
0
0
2

0
1
1
0

0
0
1
0
0

1
1
1
1
0
2

9 4 1



LOS JOV£NESY_LA POLÍTICA

Opiniones
PREGUNTA: Ahora vamos a hablar de distintos tipos de regímenes políticos. Me gustaría que me dijeras

con cuál de las siguientes frases estás más de acuerdo.

— La democracia es preferible a cualquier otra forma de Gobierno.

— En algunas circunstancias un régimen autoritario, una dictadura, puede ser preferible al sis-
tema democrático.

— A las gentes como yo, lo mismo nos da un régimen que otro.

— A/. S.

— N. C.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Frase
1

78

79
77

70
78
80
83
84
76

80
77
77
78

78
72
81
77
77

75
81
61
78
75
76

Frase
2

<

5

6
5

6
5
5
6
5
4

5
5
5
7

5
6
4
5
5

7
5
8
5
4
4

Frase
3

lo

10

9
11

16
10
9
7
6

14

9
11
10
9

10
14
9

10
10

11
9

22
9

14
8

No sabe
No contesta

6

6
7

8
7
6
4
5
6

6
8
8
6

7
8
5
8
8

7
5
9
8
7

12
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LOS JÓVENES Y LA POLÍTICA

Grado de satisfacción
PREGUNTA: ¿Dirías que estás muy satisfecho, bastante satisfecho, poco o nada satisfecho de cómo fun-

ciona la democracia en España?

— Muy satisfecho.

— Bastante satisfecho.

— Poco satisfecho.

— Nada satisfecho.

— A/. S.

— N. C.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Muy sa-
tisfecho

5

5
4

5
4
5
5
4
5

4
5
5
5

5
5
4
6
5

4
5
4
3
4
6

Septiembre 1989

Bastante

45

46
45

46
43
45
45
48
48

50
46
43
41

46
41
47
41
43

47
47
41
37
36
44

Poco

%

33

32
* 33

26
35
34
37
34
31

31
31
34
38

32
34
34
35
29

32
32
33
39
37
24

Nada

8

9
7

6
9

10
8
7
4

6
8
9
8

7
11
8

10
8

6
7
9

14
13
8

No sabe
No contesta

19

8
11

17
9
6
5
7

12

9
10
9
8

10
9
7
8

15

11
9

13
7

10
18
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LOS JÓVENES Y LA SOCIEDAD

Opiniones
PREGUNTA: En esta tarjeta se recogen cuatro opiniones distintas sobre la sociedad en que vivimos. ¿Con

cuál de ellas estás más de acuerdo?

— Está bien tal como está.

— Puede mejorarse con pequeños cambios.

— Necesita reformas profundas.

— Debe cambiarse radicalmente.

— N. S.

— N. C.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Está
bien

8

7
8

12
7
6
6
7
5

9
9
6
5

8
9
8
8
8

9
8
9
5
5

11

Puede me-
jorarse

39

38
39

42
37
38
38
38
38

41
40
38
34

40
35
37
37
38

44
40
30
26
30
36

Necesita Debe
reformas cambiarse

%

39

38
39

28
41
43
44
42
40

37
36
41
45

38
38
43
41
36

34
39
38
47
46
35

8

10
6

6
9
9
8
9
6

6
8
9

10

8
11
8
9
9

6
7

14
19
13
8

No sabe
No cont.

6

6
8

12
6
4
4
4

11

7
7
6
6

6
7
4
5
9

7
6
9
3
6

10



LOS JÓVENES Y LA SOCliOAO

Oportunidades
PREGUNTA: ¿Crees que dentro de cinco o seis años los jóvenes tendrán en España más oportunidades

que hoy, las mismas o menos oportunidades para...

— Viajar.

— Elegir trabajo.

— Conseguir vivienda.

— Elegir profesión.

— Ganar dinero.

— Hacer una carrera universitaria.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495
412

Más

57

58
56

59
57
57
56
54
48

58
57
57
56

58
56
56
55
48

60
57
49
54
54
52

Viajar

Las
mismas

25

25
26

23
24
26
26
26
28

25
25
24
28

25
22
26
24
32

24
25
25
25
27
27

Menos

/o

7

8
7

6
8
7
7
8
7

6
8
8
6

7
10
8
9
9

5
7

12
12
10
6

No sabe
No cont.

11

9
11

12
11
10
11
12
17

11
10
11
10

10
12
10
12
11

11
11
14
9
9

15

Más

32

32
32

36
32
31
30
29
23

32
33
31
32

33
32
30
30
27

33
32
29
29
29
33

Elegir trabajo

Las
mismas

29

30
29

26
28
32
31
31
34

29
30
28
32

29
27
32
29
33

28
30
30
27
29
30

Menos

%

28

28
27

25
29
27
28
29
28

28
25
30
28

27
28
28
29
28

27
27
28
34
32
21

No sabe
No cont.

11

10
12

13
11
10
11
11
15

11
12
11
8

11
13
10
12
12

12
11
13
10
10
16

Más

24

25
23

28
23
23
23
21
18

26
26
22
21

25
26
23
21
23

26
24
19
18
22
26

Conserguir vivienda

Las
mismas

27

26
27

26
27
27
26
28
26

27
29
23
26

26
25
27
26
30

26
27
25
27
26
26

Menos

%

38

38
37

30
39
40
41
41
38

35
33
43
45

37
38
40
42
34

34
38
42
46
43
32

No sabe
No cont.

11

12
13

16
11
10
10
10
18

12
12
12
8

12
11
10
11
13

14
11
14
9
9

16

247



LOS JÓVENES Y LA SOCIEDAD

Oportunidades (Continuación)
PREGUNTA: ¿Crees que dentro de cinco o seis años ¡os jóvenes tendrán en España más oportunidades

que hoy, ¡as mismas o menos oportunidades para...

— Viajar.

— Elegir trabajo.

— Conseguir vivienda.

— Elegir profesión.

— Ganar dinero.

— Hacer una carrera universitaria.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495
412

Más

33

32
33

37
32
32
32
30
23

34
34
31
29

33
34
31
32
29

35
33
25
27
28
37

Elegir profesión

Las

29

30
29

27
30
30
30
30
33

28
30
28
32

29
24
31
29
35

28
30
32
29
30
24

Menos

%

27

29
26

24
28
29
28
29
26

27
25
29
30

27
31
29
28
25

25
26
30
34
33
24

No sabe
No cont.

11

9
12

12
10
9

10
11
18

11
11
12
9

11
11
9

11
11

12
11
13
10
9

15

Más

29

30
28

32
30
28
29
27
18

31
31
27
26

30
28
27
27
27

30
30
20
24
28
27

Ganar dinero

Las
mismas

34

34
34

31
32
36
34
36
40

32
34
32
40

33
31
35
33
38

33
34
37
36
32
30

Menos

%

24

24
24

22
26
25
25
25
21

24
23
26
23

23
26
26
27
23

23
23
30
29
29
21

No sabe
No cont.

13

12
14

15
12
11
12
12
21

13
12
15
11

14
15
12
13
12

14
13
13
11
11
22

Más

46

46
46

48
45
47
46
46
36

47
47
47
40

46
47
48
46
41

48
47
37
39
42
45

Carrera universitaria

Las
mismas

29

29
29

27
31
30
30
29
27

27
28
28
39

30
26
28
26
33

28
29
31
35
32
27

Menos

/o

13

14
13

13
14
14
13
13
17

13
13
14
12

13
14
14
15
15

13
13
20
18
15
11

No sabe
No cont.

12

11
12

12
10
9

11
12
20

13
12
11
9

11
13
10
13
11

11
11
12
8

11
17
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LOS JÓVENES Y LA SOCIEDAD

Expectativas
PREGUNTA: Y la sociedad española, ¿crees que dentro de cinco o seis años será más, igual o menos...?

— Moderna.

— Democrática.

— Rica.

— Religiosa.

— Tolerante.

— Conflictiva.

— Trabajadora.

— Conservadora.

— Libre.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249
688

4.880
9.225

219
1.282
1.495
412

Más

65

66
64

67
65
65
64
63

u 5 4

68
65
63
63

66
60
64
64
53

67
66
56
57
65
55

Moderna

Igual

0

24

23
24

20
24
26
25
26
25

22
23
24
29

23
25
26
24
33

22
24
27
30
24
25

Menos

/.

2

2
2

2
3
2
2
2
3

2
2
3
2

2
3
2
2
3

2
2
7
4
3
2

No sabe
No cont.

9

9
10

11
8
7
7
9

18

8
10
10
6

9
12
8

10
11

9
8

10
9
8

13

Más

48

49
47

48
47
49
50
47
38

50
48
47
47

49
46
47
49
38

49
50
37
40
44
45

Democrática

Igual

36

36
36

33
36
38
37
38
40

35
36
36
38

35
34
39
34
44

35
35
37
41
39
33

Menos

%

4

5
4

4
5
4
4
5
2

4
4
4
6

4
5
4
5
5

4
4

10
9
6
4

No sabe
No cont.

12

10
13

15
12
9
9

10
20

11
12
13
9

12
15
10
12
13

12
11
16
10
11
18

Más

32

34
30

35
33
31
32
30
21

33
34
30
30

33
32
30
31
29

32
34
21
28
31
22

Igual

39

39
39

35
38
41
40
41
39

36
39
39
43

38
38
41
38
44

33
39
42
41
40
41

Rica

Menos

%

14

13
14

12
15
14
14
14
17

14
13
15
13

14
12
15
15
12

13
13
19
18
15
13

No sabe
No cont.

15

14
17

18
14
14
14
15
23

17
14
16
14

15
18
14
16
15

17
14
18
13
14
24
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LOS JÓVENES Y LA SOCIEDAD

Expectativas (Continuación)
PREGUNTA: Y la sociedad española, ¿crees que dentro de cinco o seis años será más, igual o menos...?

— Moderna.

— Democrática.

— Rica.

— Religiosa.

— Tolerante.

— Conflictiva.

— Trabajadora.

— Conservadora.

— Libre.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8 646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495
412

Más

8

8
8

10
8
6
7
6
7

7
9
8
9

8
9
6
7
7

11
7

10
4
5
9

Reí

Igual

33

33
33

33
33
34
31
34
31

32
34
32
31

33
30
33
30
39

36
33
30
27
27
30

giosa

Menos

%

46

47
46

40
46
49
50
48
42

48
44
47
48

46
44
48
49
39

39
47
47
58
58
38

No sabe
No cont.

13

12
13

17
13
11
12
12
20

13
13
13
12

13
17
12
14
15

14
13
13
11
10
23

Más

30

31
28

27
29
30
32
31
22

32
28
30
28

30
27
30
32
21

30
29
23
31
34
23

Tolerante

Igual

41

40
43

40
41
44
40
42
41

39
43
40
45

42
36
42
38
48

40
43
39
42
38
41

Menos

%

13

14
12

11
14
14
14
14
15

14
12
14
13

13
15
14
14
12

13
13
20
15
16
11

No sabe
No cont.

16

15
17

22
16
12
14
13
22

15
17
16
14

15
22
14
16
19

17
15
18
12
12
25

Más

32

33
30

27
34
33
33
33
35

33
32
32
28

32
28
32
32
28

32
31
34
32
35
27

Conflictiva

Igual

39

39
40

37
39
41
39
41
35

38
40
39
42

39
38
41
38
43

37
41
35
40
37
40

Menos

%

14

15
13

14
13
13
15
13
7

14
13
13
18

14
14
14
14
11

13
13
14
16
15
10

No sabe
No cont.

15

13
17

22
14
13
13
13
23

15
15
16
12

15
20
13
16
18

18
15
17
12
13
23

250



LOS JÓVENES Y LA SOCIEDAD

Expectativas (Continuación)
PREGUNTA: Y la sociedad española, ¿crees que dentro de cinco o seis años será más, igual o menos...?

— Moderna.

— Democrática.

— Rica.

— Religiosa.

— Tolerante.

— Conflictiva.

— Trabajadora.

— Conservadora.

— Libre.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495
412

Más

22

22
22

25
23
21
21
20
21

21
22
24
21

23
23
21
23
18

23
23
12
20
20
19

Trabajadora

Igual

50

50
50

45
49
53
53
54
42

48
51
48
56

50
45
52
48
53

47
51
52
54
50
50

Menos

/o

14

16
13

14
15
16
14
13
18

18
13
14
12

14
16
14
14
13

15
13
23
14
20
10

No sabe
No cont.

14

12
15

16
13
10
12
13
19

13
14
14
11

13
16
13
15
16

15
13
13
12
10
21

Más

16

17
14

16
16
15
15
16
15

15
15
16
17

15
17
15
17
14

17
15
11
16
15
14

Conservadora

Igual

41

41
41

38
41
42
42
42
34

40
43
39
40

41
38
42
38
45

40
42
49
38
38
38

Menos

%

26

26
26

22
27
28
28
26
28

27
24
27
28

26
24
27
27
22

24
26
19
31
32
20

No sabe
No cont.

17

16
19

24
16
15
15
16
23

18
18
18
15

18
21
16
18
19

19
17
21
15
15
28

Más

43

43
43

45
44
43
42
39
39

47
41
43
37

43
42
42
46
32

45
44
32
35
41
35

Igual

38

39
38

34
37
40
40
42
34

36
40
37
43

38
36
41
35
47

36
39
39
41
39
39

Libre

Menos

%

6

7
5

5
6
7
6
6
4

5
6
6
7

6
7
7
6
6

5
5

14
12
10
5

No sabe
No cont.

13

11
14

16
13
11
12
13
23

12
13
14
13

13
15
10
13
15

14
12
15
12
10
21
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LOS JÓVENES Y LA SOCIEDAD

Ideales
PREGUNTA: De las siguientes ideas, ¿cuál te parece la más importante de todas?

— Que en España haya justicia.

— Que en España haya orden...

— Que en España haya libertad.

— Que en España haya desarrollo económico.

— Que en España haya paz...

— Que en España haya trabajo.

— N. S.

— A/. C.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Justicia

21

22
21

19
21
22
24
23
16

20
21
21
27

22
18
22
22
21

23
20
17
21
25
16

Orden

3

3
3

3
3
2
4
4
7

3
4
3
2

3
3
3
3
3

4
3
7
2
2
3

Libertad

14

16
12

17
14
14
13
12
11

13
14
14
16

15
12
11
12
14

11
14
17
25
18
13

Desarrollo
económico

%

10

12
9

7
10
12
11
12
13

10
10
10
11

11
6

10
10
9

8
11
9

13
12
8

Paz

20

16
24

23
20
20
17
20
22

23
20
20
15

20
21
22
19
19

25
20
28
11
13
21

Trabajo

26

26
26

26
27
27
26
25
22

27
25
28
23

25
35
28
30
27

24
28
20
24
26
32

No sabe
No contesta

5

5
5

5
5
3
5
4
9

4
6
4
6

4
5
4
4
7

5
4
2
4
4
7

252



LOS JÓVENES Y LA POLÍTICA

Problemas políticos
PREGUNTA: Muchos jóvenes dicen que es difícil entender los problemas políticos y del Gobierno. ¿Cuál de

estas razones crees que explica mejor esta actitud?

— Los problemas políticos son demasiado complicados.

— Ala gente joven no le preocupa ni importa nada la política.

— Los que mandan no hacen nada para que la gente joven los entienda.

— N. S.

— N. C.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Frase 1

23

21
25

27
21
22
21
22
25

24
24
23
17

23
24
22
23
26

25
24
21
16
18
27

Frase 2

29

31
28

32
28
28
28
28
25

29
31
28
26

29
31
29
26
28

30
30
28
28
26
23

Frase 3

'o

40

40
39

34
43
42
41
40
40

38
37
41
49

40
37
40
42
37

38
38
41
47
46
37

No sabe
No contesta

8

8
8

7
8
8

10
10
10

9
8
7
8

8
8
9
9
9

7
8

10
9

10
13
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LOS JÓVENES Y LA SOCIEDAD

Problemas sociales
PREGUNTA: Pasando a otro tema, ¿dirías que los siguientes tipos de personas que se incluyen en la lista

que a continuación voy a mencionarte, constituyen un problema muy, bastante, poco o nada
importante en España?

— Alcohólicos.

— Homosexuales.

— Drogadictos.

— Enfermos mentales.

— Prostitutas.

— Jóvenes inadaptados, gamberros.

— Delincuentes juveniles.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab
Más de 1.000.000 hab.

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras reliqiones
No creyente
Indiferente
No contesta

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Muy
importante

34

31
38

34
34
33
34
36
22

33
35
35
33

34
33
34
36
36

36
34
42
29
33
34

Alcohólicos

Bastante

48

49
48

47
48
49
49
48
58

48
48
49
48

49
48
48
48
45

49
49
44
46
48
41

POC(

%

12

14
9

12
12
13
11
11
12

13
11
10
14

12
14
13
10
10

11
12
10
18
13
13

) Nada

2

3
2

2
3
2
3
2
2

2
2
2
3

2
2
3
3
3

2
2
2
4
4
4

No sabe
No cont.

4

3
3

5
3
3
3
3
6

4
4
4
2

3
3
2
3
6

2
3
2
3
2
8

Muy
importante

16

15
17

18
16
15
15
15
14

17
16
16
13

17
18
13
16
17

19
16
22
10
14
18

Homosexuales

Bastante

28

28
29

30
28
27
27
27
34

29
28
28
26

29
26
26
27
28

31
28
35
19
24
24

Poco

%

31

32
30

29
31
33
30
30
26

31
31
29
31

31
33
31
32
27

31
32
23
30
27
26

Nada

19

20
19

14
19
21
23
22
19

16
18
22
26

18
17
24
21
19

13
19
13
37
31
21

No sabe
No cont.

6

5
5

9
6
4
5
6
7

7
7
5
4

5
6
6
4
9

6
6
7
4
4

11
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LOS JÓVENES Y LA SOCIEDAD

Problemas sociales (Continuación)
PREGUNTA: Pasando a otro tema, ¿dirías que los siguientes tipos de personas que se incluyen en la lista

que a continuación voy a mencionarte, constituyen un problema muy, bastante, poco o nada
importante en España?

— Alcohólicos.

— Homosexuales.

— Drogadictos.

— Enfermos mentales.

— Prostitutas.

— Jóvenes inadaptados, gamberros.

— Delincuentes juveniles.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab
Más de 1.000.000 hab.

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Muy
importante

54

51
56

54
54
54
54
55
48

55
53
55
52

54
56
53
55
52

58
53
56
43
55
51

Drogadictos

Bastante

38

39
37

37
39
38
38
36
42

37
38
37
38

38
35
39
37
38

35
39
33
41
35
35

Poco

%

5

6
4

5
4
5
4
5
6

4
5
4
6

5
5
5
4
5

3
4
7

10
5
6

Nada

1

2
1

1
2
1
2
2

—

1
1
1
o

1
2
2
2
1

1
1
1
4
3
1

No sabe
No cont.

2

2
2

3
1
2
2
2
4

3
3
3
1

2
2
1
2
4

3
3
3
2
2
7

Muy
importante

23

21
24

23
22
22
22
24
17

24
23
22
20

22
25
22
24
23

24
22
28
18
21
25

Enfermos mentales

Bastante

0

39

38
40

37
38
41
40
40
41

39
38
41
37

39
37
39
41
41

39
40
39
35
36
32

Poco

k

24

26
22

24
25
22
23
22
23

23
24
22
27

24
24
23
21
18

22
24
19
29
25
21

Nada

8

9
7

7
8
9
9
7

11

7
7
9

10

8
8

10
9
9

7
8
7

12
12
9

No sabe
No cont.

6

6
7

9
7
6
6
7
8

7
8
6
6

7
6
6
5
9

8
6
7
6
6

13
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LOS JÓVENES Y LA SOCIEDAD

Problemas sociales (Continuación)
PREGUNTA: Pasando a otro tema, ¿dirías que los siguientes tipos de personas que se incluyen en la lista

que a continuación voy a mencionarle, constituyen un problema muy, bastante, poco o nada
importante en España?

— Alcohólicos.

— Homosexuales.

— Drogadictos.

— Enfermos mentales.

— Prostitutas.

— Jóvenes inadaptados, gamberros.

— Delincuentes juveniles.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495
412

Muy im-
portante

19

17
20

21
18
17
17
19
18

18
18
20
19

19
21
18
18

i 19

20
18
25
16
16
20

Prostitutas

Bas-
tante

34

33
35

35
35
35
32
33
40

34
34
34
35

35
32
34
36
30

36
35
40
29
31
29

Poco Nada

%

28

30
27

26
29
28
31
29
22

30
29
26
30

29
27
28
27
27

27
29
22
31
29
26

12

14
11

9
12
14
15
13
13

11
11
15
12

11
13
15
13
16

10
12
10
20
19
13

No sabe
No cont.

7

6
7

9
6
6
5
6
7

7
8
5
4

6
7
5
6
8

7
6
3
4
5

12

Muy im-
portante

36

33
39

36
35
36
36
37
28

34
35
40
33

36
39
35
36
36

37
36
43
30
34
38

Septiembre 1989

Jóvenes inadaptados

Bas-
tante

48

49
48

46
49
49
50
49
54

49
50
46
49

49
44
49
48
47

48
49

4b
49
44

Poco Nada

%

11

12
9

12
11
11
10
9

13

11
11
9

13

10
12
11
10
11

10
10
10
18
11
7

2

3
2

2
3
2
2
2
2

2
2
2
3

2
2
3
4
2

2
2
1
5
4
3

No sabe
No cont.

3

3
2

4
2
2
2
3
3

4
2
3
2

3
3
2
2
4

3
3
2
2
2
8

Muy im-
portante

48

46
50

46
47
48
49
50
39

46
46
51
49

47
51
48
49
45

49
48
52
41
47
45

Delicuentes

Bas-
tante

43

44
42

43
44
42
43
42
52

45
44
41
40

43
39
43
41
45

42
43
39
43
43
39

Poco Nada

%

5

6
5

6
5
6
5
5
b

5
5
4
8

5
6
6
5
5

5
5
6

10
5
6

1

2
1

1
2
2
1
1
1

2
1
1
2

1
1
2
2
1

1
1
0
3
3
2

No sabe
No cont.

3

2
2

4
2
2
2
2
3

2
3
3
1

4
4
1
3
4

3
3
3
3
2
8
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LOS JÓVENES Y LA SOCIEDAD

Responsabilidad
PREGUNTA: ¿Crees que ellos son los responsables de su situación, o es la sociedad en la que viven la res-

ponsable?

— Alcohólicos.

— Drogadictos.

— Enfermos mentales.

— Prostitutas.

— Jóvenes inadaptados (gamberros).

— Delincuentes juveniles.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Ellos res-
ponsables

38

38
37

39
37
39
38
36
43

38
38
38
35

38
39
36
37
40

40
38
36
29
37
38

Alcohólicos

Sociedad
responsable

%

43

43
42

39
44
43
44
43
38

43
42
41
46

42
45
46
44
40

40
42
43
53
45
34

No sabe
No cont.

19

19
21

22
19
18
18
21
19

19
19
21
19

20
16
18
19
20

20
20
21
18
18
28

Ellos res-
ponsables

34

34
33

34
34
34
34
32
42

33
34
34
33

34
37
32
33
35

35
34
36
27
32
34

Drogadictos

Sociedad
responsable

%

48

48
47

45
49
49
49
49
39

49
48
47
49

47
48
51
47
44

46
47
48
57
52
38

No sabe
No cont.

18

18
20

21
17
17
17
19
19

18
18
19
18

19
15
17
20
21

19
19
16
16
16
28

Enfermos mentales

Ellos res-
ponsables

20

21
20

22
21
21
19
18
21

19
23
19
19

21
20
19
19
19

21
20
21
17
20
18

Sociedad
responsable

%

44

45
44

42
45
45
45
45
36

45
44
42
48

44
46
46
44
43

43
45
44
50
45
37

No sabe
No cont.

36

34
36

36
34
34
36
37
43

36
33
39
33

35
34
35
37
38

36
35
35
33
35
45
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LOS JÓVENES Y LA SOCIEDAD

Responsabilidad (Continuación)
PREGUNTA: ¿Crees que ellos son los responsables de su situación, o es la sociedad en la que viven la res-

ponsable?

— Alcohólicos.

— Drogadictos.

— Enfermos mentales.

— Prostitutas.

— Jóvenes inadaptados (gamberros).

— Delincuentes juveniles.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

ffUAOON R€UG<G€A
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Ellos res-
ponsables

32

31
32

32
32
32
31
31
41

33
33
32
25

32
33
31
32
33

34
32
32
22
28
32

Prostitutas

Sociedad
responsable

%

48

50
46

45
49
49
50
48
38

46
47
47
55

48
50
50
49
44

45
48
50
61
54
37

No sabe
No cont.

20

19
22

23
29
19
19
21
21

21
20
21
20

20
16
19
19
23

21
20
18
16
18
31

Septiembre 1989

Jóvenes inadaptados

Ellos res-
ponsables

30

30
30

30
30
30
30
29
32

31
33
29
23

30
35
29
30
37

33
30
28
21
27
30

Sociedad
responsable

%

51

52
50

49
52
52
52
51
49

50
48
52
59

51
48
53
52
48

48
51
56
64
57
40

No sabe
No cont.

19

18
20

21
18
18
18
20
19

19
19
19
18

19
17
18
18
27

19
19
16
15
16
30

Ellos res-
ponsables

30

29
30

29
30
30
29
30
36

30
32
29
26

30
32
28
30
30

32
30
27
22
27
30

Delincuentes

Sociedad
responsable

%

52

53
51

49
52
53
53
51
43

51
50
52
56

51
51
55
51
49

49
52
57
62
57
42

No sabe
No cont.

18

18
19

22
18
17
18
19
21

19
18
19
18

19
17
17
19
27

19
18
16
16
16 I
28 I
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LOS JÓVENES Y LA SOCIEDAD

Justicia social
PREGUNTA: Pasemos a hablar de otras cosas, ¿te parece la sociedad española muy justa, justa, injusta o

muy injusta?

— Muy justa.

lusta.

— Injusta.

— Muy injusta.

— Justa en unas cosas, injusta en otras.

— N. S.

— N. C.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Muy justa

0

1
0

0
0
1
0
1
1

0
1
1
0

0
1
0
1
1

0
0
1
1
0
2

Justa

21

22
20

27
22
18
17
20
20

23
22
21
14

22
22
20
19
21

25
21
16
14
16
18

Injusta

<

41

41
41

36
42
44
44
42
39

40
38
42
50

41
40
43
41
37

39
41
39
46
44
37

Muy
injusta

'o

8

9
8

5
9
9

10
9
9

8
8
8

10

8
13
9

11
9

5
7

17
19
15
7

Justa e
injusta

21

20
22

19
20
21
22
22
21

21
22
20
20

21
18
21
20
20

22
21
17
17
18
20

No sabe
No contesta

9

7
9

13
7
7
7
6

10

8
9
8
6

8
6
7
8

12

9
8

10
3
7

16
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LOS JÓVENES Y EL SERVICIO MILITAR

PREGUNTA:

Opiniones
Independientemente de que hayas hecho o no el Servicio Militar, te voy a leer una serie de
opiniones que se oyen sobre la «mili». Me gustaría que me dijeras de cada una de ellas, si
estás más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo.

— Es una etapa de aprendizaje para los jóvenes.

— Es una forma de servir a España.

— Es una manera de retrasar ia incorporación de los jóvenes al mercado de trabajo.

— Es la única manera de formar un ejército eficaz para la defensa de España.

— Es una etapa en que los chicos salen de su casa y se hacen hombres.

— Es la pérdida de un año de vida.

— Es un modo de fomentar la convivencia entre los jóvenes y de fortalecer los valores del pa-
triotismo.

— Es una herencia del pasado que ya no tiene sentido hoy en día.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

De
acuerdo

39

35
43

48
37
34
36
36
41

40
40
36
38

40
38
35
34
41

51
38
28
20
26
31

Frase 1

Des-
acuerdo

%

50

58
42

36
53
57
56
56
41

48
48
53
54

49
52
56
56
45

36
52
58
75
68
50

No sabe
No cont.

11

7
15

16
10
9
8
8

18

12
12
11
8

11
10
9

10
14

13
10
14
5
6

19

De
acuerdo

40

38
41

48
39
35
37
36
40

44
42
36
35

40
45
37
38
39

52
39
24
19
27
31

Frase 2

Des-
acuerdo

%

49

55
44

36
51
56
54
54
40

44
47
53
56

48
46
53
53
46

35
50
64
74
66
48

No sabe
No cont.

11

7
15

16
10
9
9

10
20

12
11
11
9

12
9

10
9

15

13
11
12
7
7

21

De
acuerdo

66

70
62

56
68
71
70
71
62

65
65
68
67

65
66
70
71
62

58
68
66
76
75
65

Frase 3

Des-
acuerdo

%

21

21
21

25
21
19
20
18
16

21
21
20
21

21
21
19
19
21

26
19
19
17
18
16

No sabe
No cont.

13

9
17

19
11
10
10
11
22

14
14
12
12

14
13
11
10
17

16
13
15
7
7

19
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LOS JÓVENES Y EL SERVICIO MILITAR

Opiniones (Continuación)
PREGUNTA: Independientemente de que hayas hecho o no el Servicio Militar, te voy a leer una serie de

opiniones que se oyen sobre la «mili». Me gustaría que me dijeras de cada una de ellas, si
estás más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo.

— Es una etapa de aprendizaje para los jóvenes.

— Es una forma de servir a España.

— Es una manera de retrasar la incorporación de los jóvenes al mercado de trabajo.

— Es la única manera de formar un ejército eficaz para la defensa de España.

— Es una etapa en que los chicos salen de su casa y se hacen hombres.

— Es la pérdida de un año de vida.

— Es un modo de fomentar la convivencia entre los jóvenes y de fortalecer los valores del pa-
triotismo.

— Es una herencia del pasado que ya no tiene sentido hoy en día.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

De
acuerdo

27

25
30

38
26
23
22
24
26

28
29
25
26

28
30
24
26
30

37
26
17
13
17
23

Frase 4

Des-
acuerdo

%

58

66
51

42
62
65
65
62
52

56
56
61
65

58
54
63
61
51

45
60
68
80
73
54

No sabe
No cont.

15

9
19

20
12
12
13
14
22

16
15
14
9

14
16
13
13
19

18
14
15
7

10
23

De
acuerdo

25

22
28

33
24
21
22
23
30

26
26
23
24

26
25
23
24
22

33
24
18
12
17
20

Frase 5

Des-
acuerdo

%

63

70
56

49
66
69
68
67
50

61
61
65
67

62
61
67
66
62

52
64
68
83
76
58

No sabe
No cont.

12

8
16

18
10
10
10
10
20

13
13
12
9

12
14
10
10
16

15
12
14
5
7

22

De
acuerdo

63

69
57

50
66
69
67
67
58

62
62
64
65

61
63
69
68
60

50
65
66
81
78
57

Frase 6

Des-
acuerdo

%

25

23
28

32
24
21
23
24
22

26
26
24
25

27
26
21
23
25

35
24
20
14
16
21

No sabe
No cont.

12

8
15

18
10
10
10
9

20

12
12
12
10

12
11
10
9

15

15
11
14
5
6

22
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LOS JÓVENES Y EL SERVICIO MILITAR

Opiniones (Continuación)
PREGUNTA: independientemente de que hayas hecho o no el Servicio Militar, te voy a leer una serie de

opiniones que se oyen sobre la «mili». Me gustaría que me dijeras de cada una de ellas, si
estás más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo.

— Es una etapa de aprendizaje para los jóvenes.

— Es una forma de servir a España.

— Es una manera de retrasar la incorporación de los jóvenes al mercado de trabajo.

— Es la única manera de formar un ejército eficaz para la defensa de España.

— Es una etapa en que los chicos salen de su casa y se hacen hombres.

— Es la pérdida de un año de vida.

— Es un modo de fomentar ¡a convivencia entre los jóvenes y de fortalecer los valores del pa-
triotismo.

— Es una herencia del pasado que ya no tiene sentido hoy en día.

Septiembre 1989

r

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

De
acuerdo

36

34
37

43
35
31
34
32
35

37
40
32
31

37
37
32
34
38

47
35
22
16
23
25

Frase 7

Des-
acuerdo

%

50

56
44

36
52
57
54
56
42

47
46
55
58

49
49
55
54
45

36
51
62
77
67
51

No sabe
No cont.

14

10
19

21
13
13
12
12
23

16
14
13
11

14
14
13
12
17

17
14
16
7

10
24

De
acuerdo

55

60
50

44
58
60
59
59
51

55
53
57
57

54
56
60
60
53

42
57
66
75
70
50

Frase 8

Des-
acuerdo

%

28

27
28

33
27
25
26
24
28

27
29
26
29

28
27
25
25
27

37
26
20
17
19
20

No sabe
No cont.

17

13
22

23
15
15
14
17
21

18
18
17
14

18
17
15
15
20

21
17
14
8

11
30
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LOS JÓVENES, EL ASOCIACIONISMO Y LA PARTICIPACIÓN

P e r t e n e n c i a a a s o c i a c i o n e s
PREGUNTA: ¿Me puedes decir si perteneces a algunas de las asociaciones que te voy a leer?

— Asociación juvenil.

— Asociación cultural.

— Asociación religiosa.

— Asociación deportiva.

— Partido político.

— Sindicato.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Sí

5

6
4

8
7
4
3
2
4

5
4
6
5

6
5
3
4
5

7
4
6
6
4
4

Asociación juvenil

No

%

94

93
95

91
92
95
96
97
93

94
94
92
94

93
93
96
95
93

92
95
90
93
94
93

No sabe
No cont.

1

1
1

1
1
1
1
1
3

1
2
2
1

1
2
1
1
2

1
1
4
1
2
3

Sí

8

8
7

7
8
8
8
8

12

9
8
7
5

8
5
7
8
8

9
6
6
9
8
6

Asociación cultural

No

%

91

91
92

92
91
91
91
91
84

90
91
91
93

91
93
92
91
89

89
93
91
90
90
90

No sabe
No cont.

1

1
1

1
1
1
1
1
4

1
1
2
1

1
2
1
1
3

2
1
3
1
2
4

Sí

4

3
5

7
4
4
2
3
3

4
4
5
4

4
3
3
3
4

10
1

24
1
1
3

Asociación religiosa

No

%

94

95
94

92
94
95
97
96
91

95
95
93
95

94
95
95
95
94

88
97
73
97
97
94

No sabe
No cont.

2

2
1

1
2
1
1
1
6

1
1
2
1

2
2
1
2
2

2
2
3
2
2
3
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LOS JÓVENES, EL ASOCIACIONISMO Y LA PARTICIPACIÓN

Pertenencia a asociaciones (Continuación)
PREGUNTA: ¿Me puedes decir si perteneces a algunas de las asociaciones que te voy a leer?

— Asociación juvenil.

— Asociación cultural.

— Asociación religiosa.

— Asociación deportiva.

— Partido político.

— Sindicato.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Asociación deportiva

Sí

15

22
7

20
16
13
10
11
17

14
15
15
14

16
13
11
12
13

14
15
14
15
16
12

No

%

84

77
92

79
83
86
89
88
80

85
84
84
84

83
85
88
87
85

85
85
84
84
83
84

No sabe
No cont.

1

1
1

1
1
1
1
1
3

1
1
1
2

1
2
1
1
2

1
0
2
1
1
4

Sí

2

3
1

1
2
2
2
3
1

2
2
2
3

2
2
2
3
2

1
2
1
5
3
2

Septiembre 1989

Partido político

No

%

97

96
98

97
97
96
97
95
94

97
97
96
96

97
96
96
96
96

97
97
94
93
95
94

No sabe
No cont.

1

1
1

2
1
2
1
2
5

1
1
2
1

1
2
2
1
2

2
1
5
2
2
4

Sí

3

4
2

1
1
2
4
8
3

3
3
3
3

2
2
5
4
3

2
3
2
6
5
2

Sindicato

No

%

96

94
97

98
97
96
95
91
92

96
95
95
95

96
96
94
94
94

96
96
95
93
94
94

No sabe
No cont.

1

2
1

1
2
2
1
1
5

1
2
2
2

2
2
1
2
3

2
1
3
1
1
4
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LOS JÓVENES, EL ASOCIACIONISMO Y LA PARTICIPACIÓN

Actitud ante determinadas acciones
PREGUNTA: Voy a leerte ahora una lista con algunas acciones que la gente lleva a cabo a veces para dar

a conocer su opinión sobre algún problema. Quisiera saber en qué medida apruebas o desa-
pruebas cada una de estas acciones.

— Firmar una petición.

— Participar en una huelga.

— Participar en una manifestación pacífica.

— No pagar los impuestos.

— Ocupar fábricas o edificios.

— Bloquear el tráfico.

— Causar daños en las cosas (cristales, automóviles).

— Recoger firmas para una protesta.

— Unirse a otros en un partido político.

— Participar en algún tipo de asociación.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Firmar petición

Aprueba

79

81
77

73
81
81
81
82
70

79
78
78
85

79
74
81
79
74

77
79
69
84
84
76

Des-
aprueba

%

8

7
8

8
7
8
8
8
8

8
8
8
6

8
9
7
8
9

8
7

17
6
7
7

No sabe
No cont.

13

12
15

19
12
11
11
10
22 .

13
14
14
9

13
17
12
13
17

15
14
14
10
9

17

Participar huelga

Aprueba

73

75
70

67
75
76
74
74
69

71
71
73
78

73
73
75
72
67

67
73
62
84
82
72

Des-
aprueba

%

16

15
17

17
15
16
17
17
14

17
17
15
13

16
15
15
17
16

21
15
30
10
11
11

No sabe
No cont.

11

10
13

16
10
8
9
9

17

12
12
12
9

11
12
10
11
17

12
12
8
6
7

17
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LOS JÓVENES, EL ASOCIACIONISMO Y LA PARTICIPACIÓN

Actitud ante determinadas acciones (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerte ahora una lista con algunas acciones que la gente lleva a cabo a veces para dar

a conocer su opinión sobre algún problema. Quisiera saber en qué medida apruebas o desa-
pruebas cada una de estas acciones.

— Firmar una petición.

— Participar en una huelga.

— Participar en una manifestación pacífica.

— No pagar los impuestos.

— Ocupar fábricas o edificios.

— Bloquear el tráfico.

— Causar daños en las cosas (cristales, automóviles).

— Recoger firmas para una protesta.

— Unirse a otros en un partido político.

— Participar en algún tipo de asociación.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Participar manifestación

Aprueba

79

82
77

75
81
82
80
81
73

79
78
80
83

80
78
81
77
74

74
80
65
89
86
77

Des-
aprueba

%

11

10
12

12
10
11
12
12
9

12
13
10
11

11
12
11
14
12

15
11
27

7
8
9

No sabe
No cont.

10

8
11

13
9
7
8
7

18

9
9

10
6

9
10
8
9

14

11
9
8
4
6

14

No pagar impuestos

Aprueba

25

28
21

21
26
26
25
25
21

23
27
23
28

24
27
25
28
28

18
24
26
42
33
25

Des-
aprueba

%

61

59
63

58
60
62
63
63
57

62
58
63
62

62
55
62
58
51

66
62
62
48
55
53

No sabe
No cont.

14

13
16

21
14
12
12
11
22

15
15
14
10

14
18
13
14
21

15
14
12
10
12
22
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LOS JÓVENES, EL ASOCIACIONISMO Y LA PARTICIPACIÓN

Actitud ante determinadas acciones (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerte ahora una lista con algunas acciones que la gente lleva a cabo a veces para dar

a conocer su opinión sobre algún problema. Quisiera saber en qué medida apruebas o desa-
pruebas cada una de estas acciones.

— Firmar una petición.

— Participar en una huelga.

— Participar en una manifestación pacífica.

— No pagar los impuestos.

— Ocupar fábricas o edificios.

— Bloquear el tráfico.

— Causar daños en las cosas (cristales, automóviles).

— Recoger firmas para una protesta.

— Unirse a otros en un partido político.

— Participar en algún tipo de asociación.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Ocupar fábricas

Aprueba

25

28
22

23
28
27
24
25
21

23
25
26
26

24
26
27
29
26

19
24
23
47
33
27

Des-
aprueba

%

62

60
63

59
60
62
65
64
56

64
61
59
64

62
58
61
58
58

66
63
64
44
56
53

No sabe
No cont.

13

12
15

18
12
11
11
11
23

13
14
15
10

14
16
12
13
16

15
13
13
9

11
20

Bloquear tráfico

Aprueba

24

27
20

19
27
26
23
23
19

21
24
25
24

23
24
25
26
27

16
23
23
44
33
25

Des-
aprueba

%

65

63
68

65
62
64
68
67
60

68
64
63
69

66
61
65
63
58

71
66
66
49
59
59

No sabe
No cont.

11

10
12

16
11
10
9

10
21

11
12
12
7

11
15
10
11
15

12
11
11
7
8

16
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LOS JÓVENES, EL ASOCIACIONISMO Y LA PARTICIPACIÓN

Actitud ante determinadas acciones (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerte ahora una lista con algunas acciones que la gente lleva a cabo a veces para dar

a conocer su opinión sobre algún problema. Quisiera saber en qué medida apruebas o desa-
pruebas cada una de estas acciones.

— Firmar una petición.

— Participar en una huelga.

— Participar en una manifestación pacífica.

— No pagar los impuestos.

— Ocupar fábricas o edificios.

— Bloquear el tráfico.

— Causar daños en las cosas (cristales, automóviles).

— Recoger firmas para una protesta.

— Unirse a otros en un partido político.

— Participar en algún tipo de asociación.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Aprueba

5

7
4

5
6
6
5
5
7

5
7
5
4

5
7
5
6
8

4
5
7

12
9
8

Dañar cosas

Des-
aprueba

%

86

85
87

82
86
87
88
88
77

86
84
85
90

86
82
88
85
79

87
86
85
82
85
79

Septiembre 1989

No sabe
No cont.

9

8
9

13
8
7
7
7

16

9
9

10
6

9
11
7
9

13

9
9
8
6
6

13

Recoger firmas

Aprueba

76

78
74

70
79
79
78
77
69

75
74
77
80

76
74
80
76
71

73
76
68
85
80
70

Des-
aprueba

%

14

13
15

15
12
13
14
14
14

14
15
12
13

14
13
12
14
16

16
14
22
10
12
13

No sabe
No cont.

10

9
11

15
9
8
8
9

17

11
11
11
7

10
13
8

10
13

11
10
10
5
8

17
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LOS JÓVENES, EL ASOCIACIONISMO Y LA PARTICIPACIÓN

Actitud ante determinadas acciones (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerte ahora una lista con algunas acciones que la gente lleva a cabo a veces para dar

a conocer su opinión sobre algún problema. Quisiera saber en qué medida apruebas o desa-
pruebas cada una de estas acciones.

— Firmar una petición.

— Participar en una huelga.

— Participar en una manifestación pacífica.

— No pagar los impuestos.

— Ocupar fábricas o edificios.

— Bloquear el tráfico.

— Causar daños en las cosas (cristales, automóviles).

— Recoger firmas para una protesta.

— Unirse a otros en un partido político.

— Participar en algún tipo de asociación.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab'
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Unirse en partidos

Aprueba

54

57
51

48
55
57
56
59
48

53
54
52
66

54
50
57
52
50

50
54
50
68
58
50

Des-
aprueba

%

31

30
33

31
31
32
32
29
30

32
31
33
24

31
32
30
34
32

33
31
40
23
31
28

No sabe
No cont.

15

13
16

21
14
11
12
12
22

15
15
15
10

15
18
13
14
18

17
15
10
9

11
22

Participar asociaciones

Aprueba

72

74
69

66
74
74
73
74
67

72
70
70
80

72
69
75
70
67

69
72
64
81
78
65

Des-
aprueba

%

16

15
17

16
15
16
17
16
11

15
17
17
11

16
16
15
18
17

17
16
27
11
13
16

No sabe
No cont.

12

11
14

18
11
10
10
10
22

13
13
13
9

12
15
10
12
16

14
12
9
8
9

19
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LOS JÓVENES, EL ASOCIACIONISMO Y LA PARTICIPACIÓN

Participación
PREGUNTA: Y en todo caso con independencia de tu valoración, ¿estarías dispuesto a participar en estas

actividades?

— Firmar una petición.

— Participar en una huelga.

— Participar en una manifestación pacífica.

— No pagar los impuestos.

— Ocupar fábricas o edificios.

— Bloquear el tráfico.

— Causar daños en las cosas (cristales, automóviles).

— Recoger firmas para una protesta.

— Unirse a otros en un partido político.

— Participar en algún tipo de asociación.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Sí

70

72
67

62
72
72
72
73
61

70
69
67
78

70
65
73
69
62

67
70
57
79
76
64

Septiembre 1989

Firmar petición

No

%

17

16
18

20
15
17
15
16
16

15
18
18
13

17
20
15
18
20

17
17
28
12
14
17

No sabe
No cont.

13

12
15

18
13
11
13
11
23

15
13
15
9

13
15
12
13
18

16
13
15
9

10
19

Participar huelga

Sí

60

64
57

53
63
63
63
63
59

59
59
60
66

60
59
63
60
54

55
60
48
76
70
56

No

%

26

24
29

29
24
26
25
26
19

26
28
25
25

26
27
25
27
28

30
26
40
16
21
22

No sabe
No cont.

13

12
15

18
13
11
12
11
22

14
13
15
9

14
14
12
13
18

16
13
13
7

10
21
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LOS JÓVENES, EL ASOCIACIONiSMO Y LA PARTICIPACIÓN

Participación (Continuación)
PREGUNTA: Y en todo caso con independencia de tu valoración, ¿estarías dispuesto a participar en estas

actividades?

— Firmar una petición.

— Participar en una huelga.

— Participar en una manifestación pacífica.

— No pagar los impuestos.

— Ocupar fábricas o edificios.

— Bloquear el tráfico.

— Causar daños en las cosas (cristales, automóviles).

— Recoger firmas para una protesta.

— Unirse a otros en un partido político.

— Participar en algún tipo de asociación.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Septiem

Participar manifestación

Sí

67

71
64

61
70
71
69
68
64

68
65
67
72

68
65
70
67
59

63
67
53
78
75
63

No

%

21

19
23

24
19
20
21
22
16

20
23
21
21

21
22
20
22
24

24
21
35
15
17
19

No sabe
No cont.

12

10
13

15
11
9

10
10
20

12
12
12
7

11
13
10
11
17

13
12
12
7
8

18

bre 1989

No pagar impuestos

Sí

18

21
15

15
20
19
20
18
17

16
20
17
22

18
19
18
22
18

13
18
19
34
25
16

No

%

67

65
70

66
66
69
67
70
62

68
67
68
67

68
66
68
64
60

71
68
67
55
63
63

No sabe
No cont.

15

14
15

19
14
12
13
12
21

15
13
15
11

14
15
14
14
22

16
14
14
11
12
21
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LOS JÓVENES, EL ASOCIACIONISMO Y LA PARTICIPACIÓN

Participación (Continuación)
PREGUNTA: Y en todo caso con independencia de tu valoración, ¿estarías dispuesto a participar en estas

actividades?

— Firmar una petición.

— Participar en una huelga.

— Participar en una manifestación pacífica.

— No pagar los impuestos.

— Ocupar fábricas o edificios.

— Bloquear el tráfico.

— Causar daños en las cosas (cristales, automóviles).

— Recoger firmas para una protesta.

— Unirse a otros en un partido político.

— Participar en algún tipo de asociación.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Sí

17

20
14

15
20
18
17
17
16

15
18
18
18

17
19
19
22
14

12
16
18
37
23
18

Septiembre

Ocupar fábricas

No

%

69

67
72

68
68
69
70
71
62

71
69
68
72

70
65
68
64
68

73
70
68
53
65
62

No sabe
No cont.

14

13
14

17
12
13
13
12
22

14
13
14
10

13
16
13
14
18

15
14
14
10
12
20

1989

Sí

17

20
13

13
20
18
18
16
12

15
17
19
17

16
17
18
19
16

11
16
16
34
24
17

Bloquear tráfico

No

%

71

68
74

71
69
70
71
74
67

72
71
68
75

72
68
70
68
66

76
72
72
57
64
65

No sabe
No cont.

12

12
13

16
11
12
11
10
21

13
12
13
8

12
15
12
13
18

13
12
12
9

12
18
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LOS JÓVENES, EL ASOCIACIONISMO Y LA PARTICIPACIÓN

Participación (Continuación)
PREGUNTA: Y en todo caso con independencia de tu valoración, ¿estarías dispuesto a participar en estas

actividades?

— Firmar una petición.

— Participar en una huelga.

— Participar en una manifestación pacífica.

— No pagar los impuestos.

— Ocupar fábricas o edificios.

— Bloquear el tráfico.

— Causar daños en las cosas (cristales, automóviles).

— Recoger firmas para una protesta.

— Unirse a otros en un partido político.

— Participar en algún tipo de asociación.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Sí

4

5
3

3
5
5
4
4
2

4
5
4
3

4
6
4
4
4

3
3
5

10
6
6

Dañar cosas

No

%

85

84
86

83
85
86
86
88
80

85
85
84
90

86
82
87
85
79

86
86
83
82
85
77

Septiembre

No sabe
No cont.

11

11
11

14
10
9

10
8

18

11
10
12
7

10
12
9

11
17

11
11
11
8
9

17

1989

Sí

62

65
58

55
64
65
63
63
56

63
59
63
62

61
57
65
63
52

59
61
52
72
68
55

Recoger firmas

No

%

26

23
28

28
24
25
25
26
26

23
29
23
29

i

2 6 '
27
24
25
30

26
27
36
20
21
25

No sabe
No cont.

12

12
14

17
12
10
12
11
18

14
12
14
9

13
15
11
12
18

15
12
12
8

11
20
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LOS JÓVENES, EL ASOCIACIONISMO Y LA PARTICIPACIÓN

Participación (Continuación)
PREGUNTA: Y en todo caso con independencia de tu valoración, ¿estarías dispuesto a participar en estas

actividades?

— Firmar una petición.

— Participar en una huelga.

— Participar en una manifestación pacífica.

— No pagar los impuestos.

— Ocupar fábricas o edificios.

— Bloquear el tráfico.

— Causar daños en las cosas (cristales, automóviles).

— Recoger firmas para una protesta.

— Unirse a otros en un partido político.

— Participar en algún tipo de asociación.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Unirse en partidos

Sí

33

36
29

28
34
35
34
34
33

32
32
32
36

33
29
34
31
28

28
32
32
48
37
32

No

%

52

49
54

52
51
51
52
52
46

52
52
50
53

51
53
52
53
51

53
53
54
42
48
43

No sabe
No cont.

15

15
17

20
15
14
14
14
21

16
16
18
11

16
18
14
16
21

19
15
14
10
15
25

Participar asociación

Sí

54

58
50

48
56
56
56
55
50

55
53
53
57

54
51
56
52
47

52
53
43
65
61
50

No

%

31

29
34

33
29
32
31
33
28

29
32
32
33

31
33
31
33
34

32
33
43
26
27
28

No sabe
No cont.

15

13
16

19
15
12
13
12
22

16
15
15
10

15
16
13
15
19

16
14
14
9

12
22
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LOS JÓVENES Y SUS IDEALES

Ideal de vida
PREGUNTA: En muchas ocasiones habrás oído hablar a la gente de un ideal de vida. ¿Tienes tú un ideal de

vida?

— Sí.

— No.

— N. S.

— N. C.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

17.513

8.867
8.646

4.327
3.594
3.327
3.209
2.908

148

4.612
5.631
5.150
2.120

12.032
754

2.790
1.249

688

4.880
9.225

219
1.282
1.495

412

Sí

63

64
62

53
64
67
67
66
67

61
59
67
66

63
57
64
62
62

61
63
69
68
63
63

No

%

33

32
33

41
32
29
29
30
27

35
36
29
29

32
41
32
34
31

34
33
27
29
33
27

No sabe
No contesta

4

4
5

6
4
4
4
4
6

4
5
4
5

5
2
4
4
7

5
4
4
3
4

10
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LOS JÓVENES Y SUS IDEALES

Expectativas de realización
PREGUNTA: ¿Cuánta confianza tienes en que podrás realizar este ideal de vida: mucha, bastante, poca o

ninguna ?

— Mucha.

— Bastante.

— Poca.

— Ninguna.

— N. S.

— N. C.

Septiembre 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 15 a 17 años
De 18 a 20 años
De 21 a 23 años
De 24 a 26 años
De 26 a 29 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

SITUACIÓN LABORAL DEL PADRE
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
No contesta

FILIACIÓN RELIGIOSA
Católico practicante
Católico no practica
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

N.°de
entrevistas

11.018

5.642
5.376

2.276
2.307
2.237
2.166
1.927

105

2.834
3.345
3.432
1.407

7.606
428

1.785
772
427

2.999
5.801

151
873
937
257

Mucha

16

17
16

17
17
16
16
14
18

13
17
18
16

17
12
15
18
13

18
15
29
15
14
14

Bastante

46

47
45

50
47
45
44
46
40

47
47
45
47

48
45
44
43
41

49
47
43
40
44
43

Poca

%

27

25
28

22
26
27
29
29
24

29
25
27
25

26
31
30
26
29

24
27
19
29
29
27

Ninguna N o Atesta

5

5
5

3
4
6
6
6

10

5
6
5
7

4
6
6
8
7

3
5
5

11
7
5

6

6
6

8
6
6
5
5
8

6
5
5
5

5
6
5
5

10

6
6
4
5
6

11
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Características de la muestra

Ámbito

Nacional. Se incluyen las provincias insulares y se
excluyen Ceuta y Melilla.

Universo

Población española de ambos sexos de 15 a 29
años, ambos inclusive.

Tamaño

17.800 entrevistas.

Afijación

No proporcional. Se han realizado 18 muestras.
Una muestra para cada Comunidad Autónoma y
dos para la Comunidad de Madrid: capital y resto
de la provincia. La distribución de las entrevistas
en cada muestra es proporcional.

Puntos de muestreo

824 municipios y 50 provincias.

Procedimiento de muestreo

Polietápico, estratificado por conglomerados, con
selección de las unidades primarias de muestreo
(municipios) de forma aleatoria proporcional, de
las unidades secundarias (secciones) de forma
aleatoria simple y de las unidades últimas (indivi-
duos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad.

Los estratos se han formado por el cruce de las pro-
vincias de cada comunidad con el tamaño del ha-
bitat, dividido éste en 7 categorías: menos de 2.000
habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000;
de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de
400.001 a 1.000.000; más de 1.000.000 de habitan-
tes.

Error muestral

Para un nivel de confianza del 95,5% (2 sigmas), y
P = Q, el error es de ±1 ,6 para el conjunto de la
muestra, es decir, para los resultados globales, a ni-
vel nacional.

Fecha de realización

2 a 13 de julio 1989.
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